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ΘΕΜΑ: «Ανάγκη στήριξης των ενεργειακών καλλιεργειών ηλίανθου
και ελαιοκράμβης»

Κύριοι Υπουργοί,

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί ενεργειακών
καλλιεργειών ηλίανθου και ελαιοκράμβης στη χώρα μας. Αιτία αυτών είναι,
όπως πληροφορούμαστε από σχετικά ηλεκτρονικά δημοσιεύματα, η αβλεψία
και οι σκόπιμες παραλείψεις του ΥΠΕΝ και ΥΠΑΑΤ, καθώς το ισχύον νομικό
πλαίσιο αγοράς βιοντίζελ οδηγεί σε μαρασμό τις εν λόγω καλλιέργειες. Η
τραγική κατάσταση οφείλεται από τη μια μεριά στην εισαγωγή ποσοτήτων
βιοντίζελ ακόμα και από την Κίνα γεγονός που ευνοεί τις εταιρείες
πετρελαιοειδών και τα διυλιστήρια,  ενώ από την άλλη μεριά τα αρμόδια
Υπουργεία καθυστερούν την κατανομή βιοντίζελ και τον καθορισμό
ποσότητας κατανομής. Επιπροσθέτως οι εταιρείες μεταποίησης υπογράφουν
συμβόλαια με τους παραγωγούς με πολύ χαμηλές τιμές (40-42 λεπτά το κιλό
για τη Βόρεια Ελλάδα) γεγονός που οδηγεί τους παραγωγούς σε εξαιρετικά
δυσχερή θέση αφού αδυνατούν να εξασφαλίσουν ένα αξιοπρεπές εισόδημα.
Οι ίδιοι οι παραγωγοί όπως δηλώνουν θεωρούν την τιμή των 45 λεπτών το
κιλό ως τιμή εκκίνησης. Όπως προκύπτει από τα σχετικά δημοσιεύματα ούτε
οι παραγωγοί γνωρίζουν την τιμή κατά τη σπορά, αλλά ούτε και η
μεταποίηση γνωρίζει εκ των προτέρων τις ποσότητες που πρέπει να παράγει
προκειμένου να απορροφηθούν από την αγορά, δηλαδή όπως αποδεικνύεται
εκ των πραγμάτων καταργείται η συμβολαιακή γεωργία. Αίτημα των
παραγωγών ενεργειακών φυτών είναι η ένταξη των καλλιεργειών ηλίανθου
και ελαιοκράμβης στο καθεστώς των συνδεδεμένων ενισχύσεων με σχετική
τροποποίηση της ΚΑΠ προκειμένου να αποκατασταθούν οι κείμενες αδικίες.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να ενισχυθούν
οι παραγωγοί των ενεργειακών καλλιεργειών που βλέπουν τα εισοδήματά
τους να συρρικνώνονται;

2. Προτίθεστε να αλλάξετε το ισχύον νομικό πλαίσιο αγοράς βιοντίζελ;
Πρόκειται να ανακοινώνετε έγκαιρα την κατανομή βιοντίζελ και να
καθορίζετε έγκαιρα την ποσότητα κατανομής, ώστε να είναι σε θέση να
γνωρίζουν οι παραγωγοί και οι μεταποιητές τις συνθήκες εκείνες που
καθιστούν οικονομικά υγιείς τους κλάδους τους;

2. Με ποιες ενέργειες προτίθεστε να συμβάλλετε στην αύξηση της
παραγωγής ενεργειακών φυτών, ώστε να καταστεί αυτάρκης η χώρα μας
και να μειωθεί η εισαγωγή βιοντίζελ από άλλες χώρες;

3. Προτίθεστε με σχετική τροποποίηση της ΚΑΠ να εντάξετε στο
καθεστώς των συνδεδεμένων ενισχύσεων τις καλλιέργειες της
ελαιοκράμβης και του ηλίανθου γεγονός που αποτελεί δίκαιο αίτημα των
Ελλήνων παραγωγών, προκειμένου να αποκατασταθούν οι αδικίες που
παρατηρούνται στον κλάδο της ενεργειακής καλλιέργειας και αν ναι, πότε
προβλέπετε να γίνει αυτό;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




